

2022 年度党支部书记抓基层党建述职报告

第四党支部书记 柴建

四支部在学校及总务部党委的统一领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以学习贯彻党的二十大精神为重心，紧紧围绕以“党建+服务育人”为中心，立足校园物业服务阵地，引导党员以提升师生满意度为着力点，将支部党建工作与物业服务的中心工作紧密结合起来，切实杜绝两张皮的现象。学生公寓服务中心获得校十佳文明窗口荣誉称号，并作为全校唯一的学雷锋示范点推荐到省里。

一、注重理论学习，夯实基层党建，增强支部的凝聚力和战斗力

党支部始终将党员理论学习和思想教育作为党建工作的首要任务，党支部带领全体党员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，坚定信念、勇于担当、求真务实，不断提高理论知识水平和指导实践应用的能力，推动工作不断向前发展。

党支部贯彻落实“三会一课”制度，每月上报“三会一课”学习情况反馈表，遇事通过支委会、支部党员会听取意见，并及时沟通行政服务工作，最大限度的发挥民主集中制，形成合力，凝聚向心力，集聚战斗力。本年度内组织召开支部党员会议、支委会议 15 次。

二、立足校园物业阵地，践行“三全育人”初心

2022年，党支部学习和贯彻落实党的二十大精神为主线，立足学生公寓、公教区等物业阵地，紧紧围绕立德树人根本任务，以实际行动践行全员、全过程、全方位育人。

（一）以“公寓思政”为抓手，提升党建工作新水平

2022年，党支部夯实“公寓思政”育人阵地，以“一栏一报”为思想引领，体现时代特色。党支部设立“公寓思政”文化宣传交流栏，定期编纂“党报”——芝兰报，并在文化宣传交流栏公布。让学生在一个熟悉的教育形式中接受思想上的教育与引导，实现润物无声的教育效果。年内编纂“芝兰报”3期。

（二）拓展“党建+”工作载体，创设微岗位

一是拓展“党建+”工作载体。2022年，党支部注重载体创新，抓实党建阵地建设，围绕（党建+服务育人的中心，突出党建+规范工作行为、党建+优化服务质量、党建+提高办事效率），把“党建+”工作同物业服务的中心工作紧密结合起来，以点带面助力公寓等校园其它各点位提质增效和健康发展。

二是创设微岗位。党支部以“立足岗位，争当先锋”为思想引领，创建“党员示范微岗位”，通过亮身份、亮职责、亮承诺，发挥党员的示范、带动和辐射作用，激发党员的先锋模范带头作用发挥。

（三）爱心帮扶，创建特色品牌

一是党建融入物业服务，倾心打造特色品牌“党员爱心服务队”。6月29日——6月30日，发挥党员奉献精神和先

先锋模范作用，党支部党员爱心服务队奔赴两校区助力研究生搬迁工作顺利进行，涉及文昌学 4、学 5、学 6、学 7、四栋楼宇 1800 名学生入住南湖杏 3、梅 1 和兰 3 楼。“党员爱心服务队”帮扶活动已经成为支部的一个特色品牌活动，也是搭建物业与学生和谐沟通的重要平台。

二是立足学生公寓等物业阵地，积极开展共建活动。

毕业季期间，党支部以服务毕业生，加强人文关怀为主线，6 月 22 日开展了感恩有你，一路相伴！感谢缘分，感谢相聚！“寓”你共话别毕业生代表座谈会，寄语毕业生前程似锦，助力毕业生文明离校。

为了深入贯彻党的二十大报告精神，践行劳动育人新风尚，12 月 9 日，党支部携手二支部、外文学院英语 22-3 班团支部在美食广场二层书香书院组织开展“贯彻党的二十大育人启新程，实践砺成长，劳动促新风”党团共建主题活动。

三是封控期间，助力学生公寓垃圾下楼和外运。

封控期间，学生公寓楼的生活垃圾量暴增，保洁极度短缺，驻校 10 余名党员同志毫无怨言拿起垃圾袋积极投入到外运保障中去。不完全统计，三次封控累计助力清运 3000 多袋生活垃圾，体现了支部党员在疫情下的担当和有为。

三、锤炼党性修养，开展主题党日活动

为学习贯彻党的二十大精神，传承红色基因，弘扬革命精神，11 月 25 日，四支部组织党员、入党积极分子 20 余人奔赴渡江战役总前委旧址纪念馆开展“追忆峥嵘岁月 弘扬渡江精神”主题党日活动。

四、支部工作中的不足

一是创新性开展党建工作不够。按常规部署安排工作多，结合基层实际主动创新较少，特色不鲜明；

二是党建工作与日常业务联系不够紧密，党建工作内容不够丰富，开展形式有所局限。

五、下一步努力方向

一是探索党建与后勤文化共融机制，建设学习型后勤党组织。党支部推行“1+X”学习制度，即倡导党员每学期必读一本党组织推荐的书籍，一本自选业务读本，并组织召开读书分享会，将党建的规范动作融入文化建设，不断增强后勤人的主人翁精神和为广大师生的服务意识。

二是树立身边党员榜样，发挥党建品牌引领作用。积极熟化“1+1+1+N”工作法，即在基层党组织带领下，树一面旗帜、建一个党建品牌、立一名党员榜样、带一批群众。坚持党旗在后勤基层党组织迎风飘扬，巩固党组织的政治核心地位；争创“四优党建品牌，即学习争优、作风争优、业务争优、服务争优；成立“党员先锋队”发挥党员先锋作用；开展“服务之星”、“最美宿管员”等评选活动，挖掘群众中美好人物，他们所做的事情并非惊天动地，却也令人感动至极，展现平凡人物的爱国敬业之心，诚信友善之心。

围绕中心抓党建，抓好党建促发展，发展成果验党建，一直以来是党委对基层党建工作要求，党支部将以此为主线，不忘初心，牢记使命，夯实基层党建基础，扎实推进党建工作。